MONOTONIA - AZKHZEIZ STUDY4EXAMS.GR
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1 Na Bpeite ta SlaotpATa HOVOTOViag TwWY CUVAPTHCEWY:
i. fx)=a"-x,xeR, 0<acx<l.

Inx

g(x) = K

2. Na Bpeite ta dlactApata HovoToviag Twy CUVAPTACEWY:

ii. , x>0,

i fx)=e" >

ii.  gx)=In(x*+2x+3)

3 ; ; ; -2x*+3x*+1, x<l1
. Na peAetnOei wg mpog tn povotovia n cuvdaptnon: f(x)=
x-DInx+x+1, x>1
4. Na mpoaodiloptotei to A e R, wote n ouvdptnon: f(x) = l’e%” va givat yv. avgouca oto R.
22+ 52
5 , ; (x+2)
. Aivetai n ouvaptnon f(x)=In(x+3)—(x+2)+ +2011, x=0.

Na Bpeite To mpoonpo tng f .
6. 1. Na Aubei n e€icwon: x> +x+Inx-2=0.
2. Na Aubei n avicwon: x+Inx<1.
7.  NaAubei n e€iowon: mux’ —4x =nudx —x’.

X

8. Aivetat n ouvaptnon f:R* >R, pe wmno f(x)= iy
X
i.  Na peAetnbeil wg Mpog TN povotovia Tne.

ii. Takabe x €(0,1], va dexbei ot e > x.
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9. Na Bpeite ta dtaoctnuata povotoviag tng ouvaptnong: f(x) =

X
e’ -1



10. k%=l %20

Na peAetnBei wg mpog tn povotovia n cuvdptnon: f(x) =4 y? _e*

, x=20

X

c

11. Na mpoodiopiotei 1o A € R, wote n ouvdptnon: f(x) =e™ (x2 +2x + 2) , va givat yv.

@Bivouca oto R.

12. Na npoodiopiotei 1o L € R, wote n suvdptnon: f(x)=Ax’+3x +3Ax , va eivat yv. alfouca
oo R.

13,  Aivetainouvapmon f(x)=3e""+1, x22
i.  Na peAetnoete ) povotovia tng f.
ii.  Na Bpeite 10 oUVOAO TIPWV TNG.
iii. NaBpeitetnv .

14. ‘'Eoctw n oplopévn Kal Tapaywyiciyn 6to (4, +o0) ouvdptnon f yiua tnv omoia oxveL
16x .|.(f'(;..1))2 =4x7, (1) yla kdBe x e(4,+w) Kat f'(5)>0. Emiong, n ' eival cuvexng oto
(4,+oo) .

Na ocifete OTL:

i. Hegiowon f'(x)=0 eivat adivatn oto (4,+x).

ii. Hf eivalyv. ab§ouca oto (4,+x).
15. Na deifete 011 0L MTAPAKATW £ELOWOELG £XOUV pla TO TTOAU Mpaypatikn pifa.

i 5+3+6x=0, xeR

ii. 2¢"—xe"-3a0=0, aelR, x>1
16. Na Ociete OTL Ol TAPAKATW EELCWIOELG EXOUV TO TTOAU OUO TPAYHATIKES pilec.

i. 5x*-6x+2011=0

ii. 6"+7"+8 =2010x—-2011
17. Na deifete Ot N MapakdTw £€icwon £xeL To MOAU TPEiG AVIGEG TPAYHATIKEG Pileg:

2e’* +2011=5x+4x>.



18.  Nq Bpeite To mAfBoc Twv pllov TE e€iowong: 2x* —1?6)(3 —4x* +16x-2011=0

19. Aivetai cuvaptnon f oplopévn oto [5, 6] , YVnoilwg avfouoa kat duo QopEg Tapaywyiotpun o
auto.

Akopa f"(x)>0 kat f'(6)=f(5)+f(6).
i.  Na Bpeite to mpdonpo g f oto [5,6].

ii. Nadei€ete 6 n €iowon f(x)=(x-5)f"(x) éxel pa pévo pica oto [5,6].

20. NaAubein e€iowon: Inx+2=+5-x.

21+ x

2+x

21. Aivetal n cuvaptnon f :[—1,+oo) — R pe twmo: f(x)=

i.  Na peAetnBei wg mPOg TN povotovia tng.

ii.  Na AubBei n e€lowon: f(x)=1, yiata x=>0.

2
X —X —x%45x-6

22.  Na AuBsi n €lowon: =c
4x -6

1
23.  Na SeixBei ot € <1—, yia kabe x (0,1).

24, Aivetainouvaptnon f pe tomo f(x)=x"+2x-2, xeR.
i.  Na peAetnBel wg mpog tn povotovia tng n cuvaptnon f.

ii.  NadewxBei ou n e€iowon f(x) =0, éxel pia akpBwg mpaypatikn pida.
iii.  Nadewbei 6w n f avuotpépetal kat va BpeBouv ta onpeia topng twv C; kat C_, .
iv.  Na Auvbsei n aviowon: f(x)=>1.

v.  NaAubgin e§iowon: ' (x)=1.
1
25.  Aivovtai ot ouvaptioelg f,g, pe f(x)= (e"‘ +1)‘< ,X>0 kat g(x)=xe" —(1+e")ln(1+ex ) ,
i) Agi€re Ot n ouvdpnon g eival yv. @Bivouca oto R .
i) Agi€re Ot yia kdbs x > 0 oxvel g(x)<0.

iii) Acsi€te otL n ouvaptnon f eival yv. @bivouca oto (0, +0).



26.

27.

28.

29.

30.

31.

Na mpoodiopiotei 1o e R, wote n ouvaptnon: f(x)= ln(x2 + 1)+ Ax —2011, va gival yv.
av€ouca oto R .

Aivetal n cuvdpmon f:R — R, mapaywyiolun yia Kade x € R, pe f(l) -2 Kal
e

yta tnv omoia toxvel : f'(x)+f(x) >x, ya k@be x € R . Na deixBei ot

f(x)+1>x+e™, yiakabe x >1.

A. Av ya kabe x € R 1oxvel f'(x)>0 kat g'(x) <0 va amodeiete OTL Ol YpAPIKEG
apacTacelg Twv ocuvaptnoewv f,g €xouv to MOAU €va Kolvo cnueio.

B. Na amodeiete Ot ol YpaPIKEG MAPAcTACELG TwY cuvaptioewy f,g pe tumoug
f(x)=e"+2x kat g(x)=e™* —x" €xouv éva pévo Koo onpsio Tou Bpioketal oTov
aova v'y.

‘Eotw n ouvaptnon f:R — R, duo @opég mapaywyioun oto R pe f'(x) =1 ya
kdbe x €(0,1) kat f"(x) >0 ywa kdbe x € R . Av toxtouv 6t : £(0)=1,f(1)=0
kat £'(0)+£'(1)=0 tore :

a) Na deix0si ot n e€lowon f(x)z X , €xel povadikn pila oto (0,1) ;

B) Na dewxBeil 0TI urdpxel e@amtopévn tou ypagnuatog tng f mou oxnuatilel pe
TOUG AEOVEC CUVTETAYHEVWY 0pBOYWVLO Kal LOOCKEAEC Tplywvo.

y) Na deix6ei ott umapxel x, e((],l) tétolo, wote n f va eival yvnoiwg @bivouoa

oto (—,x, ]| kat yvnoiwg av§ouca oto [x,,+x).
1
Aivetat n ouvaptnon f pe tmo f(x)=e>
A. Na BpebouUv ta l_in%f(x) Kat lim f(x).
B. Na peAetnBel wg mpog t povotovia tne.

. Na deixBei ot e* >1+x, yla kdbe x e R*.

i 1 ;
A. Na dixBei ott : f(x) > 1+2—,y1c1 Kabe x e R*.
X

Aivetal n mapaywyicun cuvdptnon f:R — R tétola, woTe va IoXUVEL :
[f(x)]3 +f(xX)=xX’+x"+5x -2 , yla kaBe x e R.

A. Na peAetnBei wg mpog tn povotovia tng n cuvdptnon f.
B. Na BpeBel 0 YEWHETPIKOG TOTOG TwVY EIKOVWY M(k, L) HE Kk, A € R ToOU Kavomolouy tn

oxéon f(x’+1°-2)>1, yla kdbe k,AeR.



32. ‘Eotw nouvaptnon f:R — R, napaywyiown yla kabs x e R, pe f'(x) <AM(x),AeR* ya
kaBe x € R pef(0)=c,ceR kain ouvéptnon h:R — R pe timo h(x)=ce™. Na
HEAETNOEL N OXETIKA BEON TWV YPAPIKWY TAPAcTAcewv Twv cuvaptnoswv f kat h | yua ta
xeD;ND, .

33. Na amodeixBei ot n e€iowon 2e* +2x—x>-2=0, x € R éxel pia povo pila oto R .

34. ‘Eotw nouvdpmon f pe tomo f(x)= ln_xl
X—

a) Na peAetnBel wg mpog Tn povatovia tng n ouvaptnon f.

(nux)” _ mux

B) Na deixBei 6t : ~—>—— yakae x€(0,1).
x™ X
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T, -
35. Av0<x< 5> e va SexBel 6T1: X cLVX <MEX.

36. 'Eotwnouvapmon f:R— R, pe £(0)=1, n omoia eivat mapaywyiopn kat tetola, wote
f'(x) >2x —nux, yia kabe xe R.

i.  Na amodei€ete 6t1 n ouvapmon g:R - R, pe g(x) =f(x) —x’ —cuvx, eival yvnoiwg
avfovoa oto R.

ii.  Na dewxBei 6L n e€iowon g(x) =0, €xel, pia To MOAU, mpaypatikn pida.
iii. Makade x>0, va dewxBei 6t: f(x) > x* +GLVX .
iv.  Na Aubsi n aviowon: g(x)+1=>1(0).

v. a) Av v(x) <£h(x) kovta oto x, Kat lim v(x)=+oo, tote Kat lim h(x) =+co.

X—Xg X=Xy

B) Na BpeBei, av umapxel, 1o lim f(x).

X—»+0



37.  pivetat n ouvaptnon f:(0,+0) — R, pe tomo t‘(x):%x3 —%xz -x+xkhx.

i.  NapeAetioete tnv f wg mpog tn povotovia tng.
ii. Naamodsifete 611 Inx >x—x*, yia kdBs x >1.
iii. a) Naamodeiete otL e* >x+1, ylakabe xeR kat Inx<x—1, ylakabse x >0.

B) Na amodeifete ot € >x >Inx, yla Kabs x > 1.

y) Na amodeiete 6t1 e* > x —x°, yla Kabe x >1.

38. A. Na deixBei ot n e€lowon e* +x —5=0, éxel povadiki Aucn 6To (0,2).
B. ‘Ectw n ouvaptnon f pe tomo f(x)=In(5-x).
Na peAetnBel wg mpog ™ povotovia te.

Na BpeBei To 6UVOAO TIHWYV TNG.
Na peAetnBei wg mpog o MARBog Twv pLlwv TnG.

H W N =

‘Eotw ae (0, 2), pida g giowong Tou (A) epwtApatog ,Tote va dexBel ot : f(a)=a.

5. MNakade x €[0,3], va dexdei otL:

1
f'x)|<=.
)| 5

6. Nakade x €[0,3], va dexOei ot : \f(x)—a\é%\x—a\.

39. ‘'Eotw nouvaptnon f:R — R n omoia eival mapaywyioyun He cuvexn mapdaywyo
Kal TETOLd, WOTE
f'(x) # -2f(x) ywa kdbe x e R,

kain ouvdptnon g:R — R pe tomo g(x) =e’*f(x) yia kabe x € R . Aivetat ott
n ypa@kn mapdoctaon tng f digpxetal amd 1o onpeio M(0,-1) kat N(Z,—Ze“‘), va
amodeifete otL:
a) H ouvaptnon g eivat yvnoiwg @Bivouoa oto R .
B) —2e™ < f(x) <—e™* yia k@de x €(0,2).
Y) Av emmAéov toxOsl Oott —2e7 <f'(x)+2f(x) <—e, yia k@B xe(L2), téte va

amodeifete 6t : —e~ <f(1)<0.



; ; 2
40. ‘Eorw n ouvdpton f pe tomo f(x)= 2:(_1 ;
X

i.  Na peAenBsi wg mMpog TN povotovia g .
ii.  Na AuBei n e€iowon : V2nu’x =3nux—+/2, (1).

L
) (%)

iii.  Na dewxBei 6T UMApXoLY X, X, € (0,1) Tétola, WOTE :

; : ; 1 2
41. Aivetaun ouvaptnon fpe tomo f(x)=—+x-In*x-2, x>0.
X

a) Na peAetnBei w¢ mpog tn povotovia tng n cuvaptnon f .
1Y In’x
o

B) Na deixBei otL: (1——] -
X

, Yla Kabe x > 0.

X
y) Na OeixBei oti: e* > x°, yla kabe x >e.

) Na dexBei ot (e"‘ —1)2 >x"?, yla kdbe x >e.

Av n ouvdptnon f eival mapaywyicipn oto R kat yia kabe x € R ox0et:

42.
2xf’(x2)+cmvxf'(npx) > ¢,

T0TE va anodeifete 6TL umapxouv Eva TouAdxiotov & € R Kal éva TouAdxiotov &, € R tétola,

wote va oxtet: wf'(&)>e® .



